

台行政负责人刘兆玄因水灾辞职

国民党秘书长吴敦义接任,桃园县长朱立伦为副负责人

台湾当局行政机构负责人刘兆玄昨日宣布,前晚他第二度向马英九提出辞呈,并获马英九批准,将在本周四上午带领台湾当局行政机构各部門负责人总辞。台湾当局领导人办公室发言人在刘兆玄记者会后,也召开记者会,发言人王郁琦对外宣布,马英九决定任命中国国民党中央委员会秘书长吴敦义为台湾当局行政机构负责人、桃园县长朱立伦为副负责人。马英九高度肯定并感谢刘兆玄去年“5·20”任职以来的贡献以及忍辱负重、勇于负责的精神。



2009年8月30日,马英九(左)与刘兆玄(右)一起到高雄县探视灾民 IC供图

他说“”

“所有政治责任由我一肩挑起,八八水灾是一个刻骨铭心的沉痛,希望这次重建,给民众的不是一个房子,而是给一个安全的家园,里面有生活、生态、就业,这样才是化危机为转机的典范……”——刘兆玄

他说“”

“过去一年,台湾遭逢全球金融风暴,经济严重衰退,他沉稳应变,有效稳定台湾金融情势,至今为人称道……刘兆玄留下一个担负政治责任的典范,令人敬佩。”——马英九

辞职

刘兆玄:“现在是离开的时候了”

台湾“八八水灾”酿成惨重灾情,刘兆玄和台湾当局行政机构各部门负责人被批救灾不力,引发改组声浪,马英九允诺9月中前进行改组。

昨日下午4点半,台湾当局行政机构负责人刘兆玄无预警召开记者会宣布请辞,宣布“现在是我离开的时候了!”人称刘大侠的刘兆玄,果然有小说家“布局”的功力,洋洋洒洒说明了台湾当局行政机构救灾种种,最后才宣布精彩大结局——抱歉!“所有政治责任由我一肩挑起!”刘兆玄率台湾当局行政机构各部门负责人总辞!

刘兆玄指出,“八八水灾”发生后,死亡和失踪者超过700多人,应该有人负起政治责任,他身为台湾当局行政机构负责人,应该承担起政治责任。

他在8月中已经向马英九请辞,“当时马英九极力慰留,而我去意甚坚”。

刘兆玄说,当时灾区百废待举,许多重要工作需要立即有效的处理,所以他承诺带着台湾当局行政机构各部门负责人屡屡化危机为转机。

刘兆玄详述带领台湾走出金融海啸风暴时,透露出些许骄傲。他一再强调上任1年多来,面对国际油价高涨、金融海啸等危机,他和他所带领的台湾当局行政机构各部门负责人屡屡化危机为转机。

刘兆玄强调,他是台湾当局行政机构负责人,“所有政治责任由我一肩挑起”,所以他再次向马请辞,终于获得同意。

刘兆玄表示,前两天他回报马英九,目前发放各项慰助金的进度已经将近9成,安置部分也有92%的灾民安置到军营或公家单位,让他们住在比较安全舒适的地方,灾民的满意度相当高。刘兆玄认为,目前重建条例已经通过,多达1千户的新家园计划马上可以开工,“我的阶段性任务已经完成,现在是离开的时候了”。

人物

吴敦义作风朴实像战士

1948年1月30日生,台湾南投县草屯镇人,第一届民选高雄市长,现任中国国民党中央委员会秘书长及南投县选区“立法委员”。

1994年的第一届民选高雄市长选举,击败“民进党”提名的张俊雄,而且大胜15万票。2007年1月初,时任中国国民党主席的马英九自2006年12月25日卸任台北市市长,专任党主席后,由吴敦义出任中国国民党中央委员会秘书长。

马英九要找吴敦义来接任国民党秘书长一职时,马英九曾对友人打趣,“吴的人缘比我还差”。不过,所谓“人缘差”,表示吴在许多方面有他的道德坚持,这点与“不沾锅”马英九情况类似,

据《东南快报》



图为互联网上吴敦义展示西安小学生杨卓西小朋友捐款信函

接班

吴敦义:“实在没有拒绝的理由”

台湾当局领导人办公室发言人在刘兆玄记者会后,也召开记者会宣布马英九任命吴敦义担任台湾当局行政机构负责人,桃园县长朱立伦为副负责人。这一任命已经获得吴敦义、朱立伦首肯,两人同意在此关键时刻,责无旁贷,没有拒绝的权利,他们将全力以赴。吴敦义可望在数天内将完成台湾当局行政机构改组,并对外说明。

吴敦义昨日傍晚亲自召开记者会强调,对于马英九的指派,“实在没有拒绝的理由”,

而他近日将再次向中国国民党主席吴伯雄请辞,不继续担任国民党副主席、秘书长。吴敦义表示,上周末马英九曾针对此事,征询过他的意见,但直到7日下午台湾当局领导人办公室发言人正式发布指派他担任台湾当局行政机构负责人,而他认为“这是艰巨的使命”。

吴敦义强调,他也将以“临深履薄”的心情接下职务。吴敦义也表示,他将尽快与马英九商量行政机构人事布局、改组规模,希望能在几天内完成。

据《东南快报》

马英九:感谢大陆同胞的捐助

新华社高雄9月7日电(记者陈键兴)台湾“八八水灾”即将届满1个月,台湾当局7日在高雄举行大会,追悼灾害中罹难的民众和救灾中的殉职人员。台当局领导人马英九在致辞中对大陆同胞的捐助表示感谢。

马英九在致辞中说,大陆方面援助了1000套活动板房,同时大陆同胞捐款金

额约50亿元新台币,是台湾接到的最大一笔捐款,展现了两岸人民血浓于水的民族情感。

他表示,希望两岸未来在救灾救助与重建方面能相互学习经验与合作,共同抵御自然灾害。

马英九承诺当局会尽最大力量做好灾后重建工作,并将进一步做好水土保持的相关工作。

吴邦国开始对美国进行正式友好访问

这是中国全国人大常委会委员长近20年来首次访美

据新华社美国菲尼克斯9月6日电(记者李拯宇徐松于大波)应美国国会众议长佩洛西的邀请,中国全国人大常委会委员长吴邦国于当地时间6日抵达亚利桑那州菲尼克斯市,开始对美国进行正式友好访问。这是中国全国人大常委会委员长近20年来首次访美,对中美关系发展具有重要意义。

访问期间,吴邦国将分别会见美国总统奥巴马、副总统兼参议长拜登,与众议长佩洛西等企业。

审计人员拟可通过媒体报道识别违法

国家审计准则昨起公开征求社会各界意见

记者昨天从审计署获悉,审计署公布《中华人民共和国国家审计准则(2009年版征求意见稿)》,从昨天起公开征求社会各界意见。修订准则规定,审计人员可以通过关注外部举报或者公众、媒体的负面反映和报道,识别可能存在重大违法行为。

其中,经济责任审计首次被单独提出。征求意见稿中将审计业务划分为审计、经济责任审计和专项审计调查三类。其中审计主要是对被审计单位、项目财政收支、财务收支真实性、合法性和效益性进行的审计监督;经济责任审计主要是对党政机关和企业主要负责人履行经济责任情况进行的审计监督;专项审计调查主要是对特定事项,运用审计方法和其他调查方法,为从政策、体制和制度角度分析问题,提出意见和建议,而向有关地方、部门、单位进行的调查。

此外,征求意见稿还对检查重大违法行为作出了特别规定。

对审计人员检查重大违法行为给予特别指引,是此次准则修订新增的内容,体现了我国国家审计的特色。

按照准则,审计人员还可以通过关注下列情况,识别可能存在的重大违法行为:

具体经济活动中存在的异常交易、事项、程序和关系;

财务和非财务数据中反映出的异常比率和趋势;

信息系统中存在舞弊功能、系统漏洞;

管理人员、员工的投诉、举报等不满行为。

据《北京青年报》

交通肇事后报警北京法院算自首

该判决与浙江省高院的规定相反

“交通肇事后报警并在现场等候处理的行为,不能认定为自首”,上周浙江省高院出台的《关于审理交通肇事刑事案件若干意见》中的此项规定,曾在社会上引起广泛争议。昨天,北京市延庆法院在审理一起交通肇事案中,对报警并在现场等候处理的行为仍认定为自首。

去年5月26日上午,30岁的郭某驾驶低速自卸货车,由北向南行驶至延庆县湖北路东口时,其车左前轮将由东向西在人行横道通行的刘女士(35岁)轧伤,经鉴定属重伤。肇事后,郭某及时打电话报警,并如实供述了自己的肇事行为。经鉴定,郭某当时所驾驶车辆载货量为16吨,超出核定载质量(1.365吨)11.7倍,属严重超载。经公安交通管理机关认定,郭某负事故全部责任。

延庆法院认为,郭某驾驶机动车上路行驶时严重超载,造成一人重伤的重大交通事故,行为构成交通肇事罪。鉴于其犯罪后及时报警,系自首,依法予以从轻处罚,因此从轻判处郭某有期徒刑10个月,缓刑1年。

延庆法院的这一判决,意味着在不同省市的同一种行为,会面临两种不同的司法判决结果。

对此有关法律专家认为,依据最高法院司法解释,在交通肇事后报警并在现场等候处理,或肇事后主动投案,并能如实供述自己肇事罪行的,均符合自首的两个法定条件,应依法认定为自首。

■新闻链接

浙江:交通肇事后报警不算自首

近几年来,浙江省每年因交通肇事死亡达6000多人,交通肇事刑事案件4500余件,居刑事案件前四位。最近,重大、恶性交通肇事案件频发,人民群众对此反响强烈。为打击严重交通肇事犯罪,保障人民群众的生命财产安全,8月26日,浙江省高级人民法院公布《关于审理交通肇事刑事案件若干意见》,其中规定“交通肇事后报警不能认定为自首”。

据了解,以前许多案件是

据《北京青年报》